

在107年10月7日的模擬聯合國社團課中，社團成員以中美貿易戰為主題進行討論，透過一場小辯論，讓社團成員分別以中方與美方立場進行思考，並且激盪出以學生觀點出發的應對方式及解決方法。

中美貿易爭端始於107年3月22日，川普簽署備忘錄，宣布對從中國進口的商品徵收關稅。川普發起中美貿易戰主要是基於美國的國家安全與貿易的考量，期待透過此項簽署處理美國遭中國侵犯高科技機密技術的知識產權、以關稅政策減少美國廠商對中國市場的依賴，分散中國市場的重要性，維持美國在全球獨尊的地位。中國商務部稍後做出對應的反制措施，向128種美國進口商品徵稅，其中包括美國對中國出口最多的大豆。

兩個國家一度在5月達成暫停貿易戰的共識，並發表聯合聲明尋求和解，但美國貿易代表辦公室卻又在6月16日公布對華加徵關稅清單，以反覆的態度制衡中國。中國國務院關稅稅則委員會其後作出回應，而中國商務部也重新開始對美輸華商品的反傾銷調查。

社團成員對於此項議題有許多想法，最主要的結論是：兩個國家不斷地增加彼此的進口關稅，不只會造成政治上國家間的不和諧，更會大大的影響整個世界的經濟狀況，像是農業及股票市場等。

每個國家都有自己的立場，而他們所做的都是為了讓自己的國家得到最大的利益，進而變得更好、更有競爭力、更能在世界立足。但是決策者往往為了小部分的人民福祉而缺乏同情心及友愛的心，如果各個國家在做任何決定之前能夠先想想影響範圍及後果，並且以大局做為考量，我們就能生活在一個和諧又溫暖的烏托邦。（本文作者為模聯社員）



▲模聯社員討論中美貿易爭端